



上杨村:24名同龄人一起过生日

这是村里小辈们带来的福气,让我们在家门口看了一场大戏。近日,石柱镇上杨村的晒场上,89杨阿公坐在戏台前津津有味地看戏。

杨阿公说的小辈,就是上杨村24位今年40岁的同龄人。前几日,这24位同龄人集体过40岁的生日,大家出钱请戏班子到村里做戏,请村里的老老少少热闹了一番。



记者 陈凯璐

他吃百家饭长大 提出集体过生日请剧团演戏

上杨村所有40岁的同龄人集体过生日,这个想法最初是由杨挺提出来的。初中毕业后,杨挺便随父母搬到了城区居住。喜欢农村生活的他隔三差五地跑回上杨村来。村里的乡亲们看到杨挺回来了,对他很热情,大家都邀请他到家里吃饭。为此,杨挺经常对人说,小时候在上杨村是走到哪吃到哪,自己真的是吃百家饭长大的。

3月6日,杨挺在体育馆附近吃早饭,偶遇同村的杨玲,两人今年都刚好40岁。我有个想法,我们今年40岁了,大家集体过生日,再找个戏班子到村里做戏,又热闹又有

意义。见到了小时候的玩伴,杨挺把自己的想法告诉了杨玲。这个主意让杨玲感到很新鲜,她说:现在我们生活条件都过得去,物质富足了,精神也要丰富,为生我养我的上杨村送一场戏也挺有意义的。杨玲对杨挺的主意很赞同,立即就同意了。

说干就干,当晚两人就分头打电话联系村里40岁的同龄人,还建了一个微信群。大家得知这个消息后,纷纷表示赞同。远在昆明经商的杨朝锁和在郑州经商的杨美秋,虽然因为工作原因无法回来,但他们坚持一定要出一份钱,全权委托给杨挺来办理。



为参加诗歌朗诵节目,在厦门经商的她也赶了回来

我们40岁的这批人在家庭中起到承上启下的作用,一方面我们要孝顺老人,另一方面也要用孝顺老人的实际行动来给子女做榜样。杨玲说,过生日送大戏,既能让全村的老老少少热闹一番,也能给孩子们起到一个榜样作用,真是两全其美。

岁月的脚步总是如此匆忙,四十载光阴已悄然至身旁,即使我们身处四面八方,故乡总是时时敲打我心房。在戏台上,八个人站成一排,朗诵了这首《上杨,我永远的故乡》,这首诗歌的作者就是杨玲。

我们想,集体过生日只有吃蛋糕、看戏两个环节的话有点单调,就加入了一些自编自导的节目,如诗歌朗诵。杨玲是我们村这

一届的才女,就委托她为这场集体生日写了一首诗。杨挺说。

我读书时就挺喜欢写作文,这首诗是有感而发,文字比较平实,写的内容主要是我们小时候的回忆。杨玲说。

在群里召集8个人朗诵诗歌时,杨群巧很积极地报了名。我都没有想到群巧会报名,读书时她比较文气,甚至有点害羞。杨玲说。

跟杨群巧一样主动积极的还有杨仙月,她在厦门经商,平时只有暑假和春节时才会回来,但她听说村里40岁的同龄准备集体过生日,还要上台朗诵诗歌,杨仙月当即表示要赶回来参加。

家有喜事

怀念儿时求学路上雨雪同行的童年往事,虽已过去多年,内心深处我很感激这平凡的农村生活,它给予了我浓厚、质朴、感恩。

对家乡的一草一木,我无比珍重,相信无论走得有多远,游子对家乡那份感情是不会消逝的。我深爱的家乡和同伴,就像身体的一部分,无法分割。

杨朝锁

五垛岭上山水秀,洪福寺下风光美。四十男女聚同台,全村老少笑颜开。年芳四十党支书,带领村民干实事。同龄男女倍欣慰,携手齐心创未来。

杨仙月

四十载发小友谊今世难忘,一辈子故土情缘永生不变。

杨玲

活在当下,心怀感恩,珍惜拥有。

——杨挺

3000多元活动余款捐给村老年协会

从3月23日到27日,做戏持续了五天,这五天里,上杨村热闹非凡,很多在外工作的村民都借此机会回家,和家人吃上一顿团圆饭。最初只是认为大家小时候在一起上学,长大后很少在一起玩,趁这个机会大家聚一聚,就当开一个小型的同学会。真没想到大家的反响这么好,村里这几天就像过年一样热闹,全村人都很开心。杨玲说。

在挑选戏班子时,老年协会也帮了不少

忙,协会里的几位老人带着他们一起到各地挑选戏班子。为了庆祝这个集体生日会,村里书法好的老人还专门写了几副对联送给这批40岁的同龄人。

为了这次聚会,24名同龄人共凑了5万多元费用,活动结束后,他们便把剩下的3000多元捐给了老年协会。钱不多,这是我们的一点心意,希望村里的老人们身体健康,快快乐乐地安度晚年。杨玲说。